



ZPRAVODAJ PRO OBČANY LIBNÍČE A JELMA

ROZHLEDY

LIBNÍČE a JELMA

3/
2024



Slovo starosty

Vážení a milí,
přeji vám jako vždy krásné letní dny plné pohody a radosti s blízkými. Pokaždé, když vidím v televizi či slyším v rozhlase zprávy ze světa i z nedalekého okolí, tak si vždy uvědomím, jak se nám tady dobře žije. Přes naše neustálé stěžování či kritizování si žijeme výrazně lépe, než jak se žilo našim rodičům či prarodičům. Každý máme plno možností, jak naložit se svým životem, a pokud se nám něco nelíbí, můžeme to změnit. Tak si prosím užívejte radost ze života ve svobodné krajině.

Rád bych vás seznámil s tím, co aktuálně řešíme. V tuto chvíli se zaměřujeme na přípravu vytvoření pracovní verze územní studie „Jižní Libníč“. Tato lokalita je již mnoho let na přetřesu, neboť Libníč významně rozšíří. Návrhy a projekty jsou v běhu a po prázdninách chceme první návrhy projednat se všemi majiteli pozemků v této lokalitě. Výběrové ří-

zení vyhrála firma Projektal architekti s.r.o., kterou vybrala nezávislá odborná komise. Postupně se zabýváme i územními studiemi, které jsou v platném územním plánu. ÚS 5 je již hotová, dle informací od investorů se pracuje na projektové dokumentaci na inženýrské síti. ÚS 2 nyní čeká na vyhodnocení a registraci na odboru územního plánování na Magistrátu města České Budějovice. Tato studie je pro Libníč velice důležitá, protože její součástí je hlavní přístupová komunikace před Libníčí pro lokalitu „Jižní Libníč“.

Pozornému občanovi jistě neuniknou další naše aktivity. Například postupná oprava komunikací a návší v našich obcích, péče o zeleň, stezka do Hůr, nové herní prvky na dětském hřišti či lavičky z pokácených stromů v parku.

pokračování na straně 3



Obecní úřad Libnič

Oficiální název:	Libnič	E-mail/web: obec@libnic.cz, www.libnic.cz
Přidružené části:	Jelmo	Datová schránka: sm5bw22
Adresa:	Libnič 85, 373 71 Libnič	Číslo účtu: 35320231/0100 - Komerční banka a.s. 94-5017231/0710 - Česká národní banka
IČO:	00581445	
Pověřenec pro ochranu osobních údajů: JUDr. Ing. et Ing. Roman Ondrýsek, Ph.D., MBA, tel. 703 140 006, 733 281 378, email: gdpr@scholaservis.cz, ID datové schránky5b36car		

Úřední hodiny

Pondělí	14:00 - 18:30	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Středa	14:00 - 17:00	výběr poplatků, Czech point, příjem a podání žádostí, legalizace, vidimace
Jednání se starostou po telefonické dohodě kdykoliv.		

Obecní úřad Libnič

jméno	funkce	kontakt	oblasti a úkoly
Uhlíř Petr	starosta	+420 724 164 288, pouze volat, ne SMS	vyplývající ze zákona o obcích
Jiří Klimeš	místostarosta	+420 724 164 280 pouze volat, ne SMS	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič
Tischlerová Denisa	administrativa	obec@libnic.cz +420 601 504 014	příjem, podání žádostí dle zákona č. 106/1999 Sb. administrativa, pokladna, Czech point

Zastupitelstvo obce Libnič

jméno	oblasti a úkoly	Kontakt
Uhlíř Petr	vyplývající ze zákona o obcích	+420 724 164 288, obec@libnic.cz
Jiří Klimeš	Obecní zeleň, odpady, MŠ Libnič	+420 724 164 280, klimes@libnic.cz
Anna Měšťanová	Zastupitelka Předseda finančního výboru	mestanova@libnic.cz
Ing. Stanislav Černý, Ph. D.	Zastupitel Člen kontrolního a finančního výboru	cerny@libnic.cz
Ing. Miroslav Třeštík	Zastupitel Člen finančního výboru	trestik@libnic.cz
Ing. Stanislav Lexa	Zastupitel Člen kontrolního výboru	lexa@libnic.cz
Bc. Pavel Jirkovský	Zastupitel Předseda kontrolního výboru	jirkovsky@libnic.cz



pokračování z titulní strany

Kdo navštíví libničskou návěs, nemůže si nevšimnout našeho nového pódia, které jsme z části postavili svépomocí. Toto celoroční pódium přispěje ke zlepšení naší kulturní sezóny a mimo jiné bude jistě mnoho let sloužit k aktivitám mateřské školky, při slavnostech obce a mnoho dalších příležitostech. Srdečně děkuji všem spoluobčanům a kamarádům za obětavou pomoc v jejich volném čase. Děkujeme, vážíme si vaší podpory.

Připravujeme také nový strategický plán obce, který k závěru roku 2024 končí. Budeme velmi rádi, pokud budete mít nějaké nápady, jak by bylo možné zlepšit kvalitu života v obci. Své návrhy do nového strategického plánu obce můžete zasílat na e-mail obec@libnic.cz nebo předat osobně na

Obecním úřadě Libnič v úředních hodinách (Po 14:00-18:30, St 14:00-17:00).

Nyní vás chci co nejsrdečněji pozvat na naše kulturní akce. Těší mě, že se setkáváme nejenom na obecních akcích, ale i mimo ně, a že je tak pro nové občany jednodušší se seznámit a zapojit se. Tímto tedy srdečně zvu nové občany, kteří se nedávno nastěhovali do Libniče, aby se přišli pobavit.

V červenci proběhne promítání letního kina, konkrétně 18., 19., 20. a 21. 7. 2024. Slavnosti obce v duchu lázeňské sezóny už jsou také naplánované, a to na 17. 8. 2024. V září pak proběhne loučení s létem – termín sledujte na facebookové stránce „Obec Libnič a Jelma“.

Přátelé, sousedi a další milí čtenáři, je tady čas radovat se z léta a já vám všem přeji, abyste si ho užili ve zdraví.

Hurá, léto, vítej v Libniči!

Petr Uhlíř, starosta

Třídění v Libniči a Jelmu v roce 2023: Společnými silami k zelenějšímu životnímu prostředí!

Vážení sousedé, rádi bychom vám touto cestou poděkovali za zodpovědný přístup k třídění odpadu v Libniči a Jelmu. Díky vám se nám v roce 2023 podařilo vytrídít celkem 26 183 tun odpadu.

To je energie, která by dokázala pohánět 57 domácností po celý rok!

Děkujeme vám, že třídíte a přispíváte k ochraně životního prostředí! Společně děláme z Libniče a Jelma zelenější a udržitelnější místo pro život.

S pozdravem

*Jiří Klimeš,
místostarosta*

Podrobnější rozdělení dle čtvrtletí:

Množství vytríděného odpadu za rok 2023 Libnič a Jelma	
1. čtvrtletí	9,068 tun
2. čtvrtletí	6,319 tun
3. čtvrtletí	5,765 tun
4. čtvrtletí	5,031 tun
Celkem	26,183 tun

Zejména nás těší nárůst v třídění bioodpadu, kterého se v roce 2023 podařilo vytrídít 11 263 tun. To je skvělá zpráva, jelikož bioodpad se dá kompostovat a dále využívat jako hnojivo, čímž se snižuje jeho dopad na životní prostředí.

Tříděním odpadu šetříme cenné suroviny, energii a snižujeme emise skleníkových plynů. V roce 2023 se nám tak podařilo uspořit 608 759 MJ energie, což je ekvivalent 170 867 kWh.



Mobilní rozhlas

Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas, díky které vás nyní budeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

Upozornění na krizové události - výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci, apod.

Novinky a důležitá upozornění z úřadu - poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z ampliciónů, atd
Pozvánky na kulturní a sportovní akce
Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách
Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové deště atd.) Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.



PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:

<https://libnic.munipolis.cz/registrace>

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu - rádi vám pomůžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec a budete mít informace vždy po ruce.

Verze pro iOS:



Verze pro Android:





Zpomalovací práh na návsi

Vážení občané, rádi bychom Vás informovali o instalaci nového zpomalovacího prahu na návsi u dětského hřiště. Toto opatření bylo realizováno na základě požadavků obyvatel obce a s cílem zvýšit bezpečnost dětí hrajících si na hřišti.

Doprava na návsi v Libníči byla v minulosti poměrně rychlá a někteří řidiči nerespektovali dopravní předpisy. To představovalo značné riziko pro děti, které si na hřišti hrály.

Nový zpomalovací práh má za úkol toto riziko minimalizovat a zajistit tak bezpečnější prostředí pro nejmenší.

Věříme, že toto opatření přispěje k celkové bezpečnosti v obci a že si ho řidiči i chodci osvojí bez větších obtíží.

Tímto bychom vás rádi vyzvali k dodržování rychlostních limitů nejen na návsi, ale v celé obci. Respektováním rychlostních limitů chráníme nejen naše děti, ale i všechny ostatní účastníky silničního provozu.

Děkujeme za pochopení a ohleduplnost k dětem.

Jiří Klimeš, místostarosta



JUBILANTI 2024

Od července do září 2024 oslaví své životní jubileum tito občané Libníče a Jelma:

Červenec:

Lískovec Vladimír

Září:

Čejka Josef

Srpen:

Měšťanová Jana

Kasková Jarmila

Kotilová Marie

Narozeniny, to je den, kdy se zastavíme a vybavíme si všechny krásné okamžiky, které jsme prožili, uvědomíme si, jak jsme vděční za všechna ta přátelství a lásku, co nás potkala, ať i další rok přinese ještě více radosti a důvodů ke štěstí!



Blahopřejeme všem jubilantům a přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a osobní pohody.

Obecní úřad Libníč

Poděkování

Děkujeme panu Karlovi a paní Růžence Lískovcových za mnoholetou péči o místní kostel Nejsvětější Trojice. Paní Růžence patří dík především za každoroční organizaci kultury v kostele, neboť již tradiční předvánoční zpívání pravidelně vykouzlilo tu pravou adventní náladu. Péči o kostel nyní převezme místní rodina z Libníče.

Děkujeme.

Petr Uhlíř, starosta



50 let našeho Společenského domu

Na začátku sedmdesátých let 20. stol. rozhodli členové Místního národního výboru, vybudovat u nás v Akci Z - zvelebování, Společenský víceúčelový dům. Ten měli ve svém volebním programu, aby vyřešil to, že pro občanské aktivity v obci kromě hospody a jedné velké místnosti v tehdejší Domově důchodců nebylo nic. V něm chtěli mít sídlo MNV, sál, školní kuchyni s jídelnou, klubovnu a sociální zařízení. V úvaze byl místo školní kuchyně, prostor pro služby občanům.

Když v Domově důchodců chtěla nějaká organizace pořádat taneční zábavu, tak tam musela přivést židle, stoly a hospodu a po skončení zábavy hned všechno odstěhovat a prostor uklidit. My tehdy mladí lidé a pořadatelé jsme to dělali rádi. Hlavně že se hrálo a tancovalo a bylo tam hezké prostředí.

Systém budování v Akcích Z byla svépomoc místních občanů brigádníky a zdarma pracovat na té které stavbě. Až po odpracování určitého počtu hodin se vyplácela mzda. Ta však byla víceméně symbolická, cca 7 Kčs/ hod. a nikdo na tom nezbohatl.

Brigádnická práce občany stmelovala a po skončení práce jsme si s chutí dali v hospodě nějaké to pivo.

Prvořadou záležitostí začít stavět, bylo získání potřebné finanční dotace.

Projekt vypracoval pracovník Pozemních stavem České Budějovice, Milan Kališ z Borku.

Stavba domu tak byla prováděna v době tzv. tuhé Normalizace a hluboké Totality, jak ji někteří lidé s chutí označují a prohlašují, že to byla doba temna.

Jelikož stavba byla částí navržena do prostoru bývalého zemědělského objektu a k vile - domu č. 61, bylo nutno provést rozsáhlou přípravu staveniště. Tak byla provedena oprava sklepního prostoru vily, její fasády, střechy a věže. Ze zemědělských objektů byla odstraněna koňská stáj, vepřín, hnojiště, bývalé deputátní byty vedle domu č. 11, kolny, suchý WC pro zaměstnance statku, vstupní brána s vraty, provozní místnosti statku s kanceláří farmáře JZD. V jedné provozní místnosti byla jakási mládežnická klubovna, kde se hrával stolní tenis. Dále bylo odstraněno schodiště ze západní strany vily a zahrádka na jižní straně objektu. Nejsložitější bylo odstranění části provozních prostorů se zavodněnou sklepní místností, kde se v konvích chladilo nadojené kravské mléko z kravína bývalého statku. Z této sklepní místnosti vystupuje několik nosných cihlových pilířů pro centrální část stavby domu.

Samotná stavba domu byla započata 1. 4. 1972 a její organizací včetně zajišťování materiálu, evidenci odpracovaných hodin brigádníků a jejich svolávání, byl pověřen Josef Michal z Jelma. Někteří brigádníci po čase chodili automaticky ve svém volnu několikrát v týdnu.

Zednické a pomocné práce se prováděly svépomocí, dodavatelsky z větší částí Pozemní stavby České Budějovice provedly střešní konstrukci, elektrickou a vodovodní instalaci, osazení oken a podlahových panelů nad prvním podlažím, ústřední vytápění a položení parket.

Tehdejší stavební technologie vyžadovaly větší podíl lidské ruční práce, než v současnosti; přesto kontinuita stavebního pokroku byla i zde.

Mimo vlastní dům se budoval septik, kanalizace, úprava povrchu dvora u domu, spojovací prvek ze sálu do vily kde byla zřízena šatna a do hospody.

Slavnostní otevření domu, se konalo v sobotu 27. července 1974 ve 14 hod. před vstupními dveřmi, kde předseda MNV Josef Šafář a tajemník Okresního národního výboru Lávička, přestříhli pásku a pozvali přítomné občany dovnitř domu. K tomu vyhrávala dechové kapela JZD Žimutice. Poté se všichni odebrali do sálu na zahajovací a uvítací schůzi, kterou řídil Ladislav Rydval. Po projevech se předávala vyznamenání, Čestná uznání, a knižní odměny. Po schůzi se podávalo občerstvení, které připravil za spolupráce skupiny mladých žen Ladislav Třeštík ve zde budoucí školní kuchyni. Pro občerstvení věnovalo místní JZD jednoho vepře. To se také podílelo na úpravách přilehlého dvora a materiálu na obložení stěn sálu.





Po slavnosti se pokračovalo taneční zábavou.

Na stavbě domu, septiku a opravě vily-domu č. 61 bylo odpracováno cca 8 800 hodin

Celkové náklady – dům, septik, oprava vily-domu č. 61: 1 116 000 Kčs

Kolik se vyplatilo na mzdy brigádníkům se nepodařilo zjistit.

Se zprovozněním domu byla ustavena Osvětová beseda. Předsedou se stal Ladislav Rydval, členové Josef Michal, Václav Čapek a Karel Lískovec. OB koordinovala činnost organizací v prostoru domu a jeho provoz. Současně byl ustaven správce domu.

Do konce roku 1974 bylo zde 8 tanečních zábav.

Mimo tanečních zábav, organizovaly zde místní organizace svoje veřejné akce; Svaz žen výstavy ručních prací, módní přehlídky, kondiční cvičení a soutěžní večery, Svaz zahrádkářů vý-

stavu ovoce místních pěstitelů, promítaly se zde filmy, hrával stolní tenis, konaly se veřejné schůze k dobovým výročím, školní děti vystupovaly s písněmi a recitacemi při oslavách MDŽ a Ochoťníci z Hůr předváděli svá divadelní představení.



Krátkodobě se v místnosti klubovny provozovala obecní knihovna, kterou vedl Ladislav Masopust.

Místním občanům byl propůjčen dům pro uspořádání čtyř svatebních hostin.

Provoz domu splňoval dané požadavky a postupem času byl jeho stavební stav vylepšován a to zejména jeho vytápění. Původně s přílehlou vilou-domem č. 61 byl vytápěn dvěma uhelnými litinovými kotly s potrubním rozvodem otopné vody v kanálech pod podlahou prvního podlaží.

V roce 1990 byl pro zvětšení tahu zvýšen komín kotelny o 3 metry.

Po revoluci v roce 1989 začaly ubývat počty žáků a dětí ve škole a školce a když se původní majitel vily přihlásil o svůj majetek, tak byla v roce 1995 přemístěna školní kuchyně do školy a hospoda z vily na místo kuchyně a jídelny. Přitom byl spojovací prvek mezi vilou



a domem zazděn a osazen únikovými dveřmi přes vilu ven. Téměř současně se měnili nájemci hospody a nastal požadavek, aby u hospody byl i byt. Tak byla zasedací místnost Obecního úřadu malou stavební úpravou připojena k hospodě. V roce 2011 se vše vrátilo do původního stavu.

V roce 1998 byl jeden původní kotel odstraněn a místo něho instalován univerzální a menší Atmos na pevná paliva. V roce 1999 bylo od domu odpojeno ústřední vytápění vily.

V roce 1999, kdy se stal nájemcem hospody a sálu „Pavouk“, byl upraven vnitřek sálu na diskotékové prostředí. To však nebylo vhodné pro jiné využití sálu. Také, že zpočátku byly na provozování diskotéky stížnosti občanů kvůli hluku a bylo nutno provádět různá opatření. Jediným přínosem z provozu diskotéky byl od Pavouka nájem 120000 Kč ročně do rozpočtu obce.

Diskotéky se nakonec i zde okoukaly a poslední byla 15. 3. 2008

V roce 2001 se na severní straně sálu osadily únikové dveře se schodištěm na dvůr a ty původní mezi vilou a sálem odstraněny a otvor zazděn.

V témže roce byla v prostoru uhelný vystavěna místnost pro plynový kotel a ten posléze instalován. Následně proveden nový rozvod otopné vody pod stropem prvního podlaží z měděných trubek. Původní již nefunkční potrubní rozvody zůstaly pod podlahou.

V roce 2002 byla provedena tepelná izolace střechy.

V roce 2009, na jižní straně hospody, byly osazeny nové vstupní dveře.

V roce 2011- 15.6. byla dokončena rekonstrukce a obnova domu za 3430860 Kč. Bylo provedeno překrytí rovných ploch střechy střechou sedlovou, tepelné izolace stěn polystyrénem, osazena nová plastová okna a dveře, obnoven sál po diskotéce a nová fasáda.

Dále byl odstraněn druhý původní litinový kotel a hospoda a prostory Obecního úřadu začaly být vytápěny plynovým kotlem z roku 2001. Kotel ATMOS zůstal a sloužil jen pro vytápění sálu. Odstraněn byl v roce 2019 a celý dům začal být vytápěn jen plynem.

Plynový kotel z roku 2001 byl v roce 2019 z vestavěné kotelny přemístěn a zdivo kotelny odstraněno.

Uvolněný prostor kotelny a uhelný byl v roce 2021 přestavěn na pra-

coviště a základní sociální zařízení pro obecního zaměstnance. Odstraněny byly i vchodové dveře do původní kotelny a otvor zazděn.

V roce 2022 byla provedena rekonstrukce rozvodů otopné vody tak, že samostatně je vytápěna hospoda, sál a prostory Obecního úřadu.

I po padesáti letech můžeme poděkovat všem, kteří se na stavbě podíleli a zvláště Josefu Michalovi, protože to byl on, který má na tomto díle největší zásluhu. Také to, že ta doba přála rozvoji venkova a že krátce před tím, byla dokončena stavba prodejny potravin, první to stavba u nás v akci Z Kromě stavby Hasičského skladu -Hasičské zbrojnice z roku 1904 a 1938, to byla první veřejná stavba v Libničici od roku 1884

Lískovec Karel 4. 4. 2024





Zlatovláska

Před dnem dětí jsme rádi podpořili představení o Zlatovlásce, kterou děti v hojném počtu navštívily na letním pódiu U Vojty. Tímto děkujeme Vojtovi Vítovi za skvělou šňůru koncertů a podporu kultury v Libníči.

Obec Libníč



Hornické rudolfovské slavnosti

Jako každý rok jsme přijali pozvání do slavnostního průvodu s praporem obce na 25. hornické slavnosti města Rudolfova.

obec Libníč



Dětské odpoledne

V neděli 2. 6. 2024 proběhlo ve spolupráci se Sportovním klubem Libnič dětské odpoledne. Připravená byla šipkovaná stezka plná úkolů a soutěží. Ta byla bohužel z důvodu bouřek a deště zrušena a nahrazena programem v sále. Děti v hojném počtu procházely několika stanovišti, kde plnily úkoly zaměřené na dovednost, obratnost i fyzickou kondici. Druhou částí odpoledne provedl děti klaun Hugo, který mi-

mo balónkových zvířátek přivezl pohádkový kvíz, spoustu písniček a tanečních soutěží.

Děkujeme Sportovnímu klubu Libnič za přípravu a spolupráci při přípravě dětského odpoledne. Děti si den moc užily.

Obec Libnič





Jaro jsme v MŠ Libnič přivítali společným úklidem školní zahrady po zimě a podzimu.

Děti se v rámci dopoledních činností s chutí zapojily se svým dětským nářadím do sběru drobného přírodního materiálu, hrabání a zametání. Všichni jsme měli z výsledku naší práce radost, děti si zkusily, že takovéto práce nejsou samozřejmostí, zaberou nějaký čas a člověk musí projevit vytrvalost.

Jistě si budou nyní vážit takovýchto prací rodičů a nabídnou svou pomoc. Zahrada ihned vypadala mnohem lépe a skýtá nyní více prostoru a možností pro hry, využívat se mohou například cesty kolem herních prvků.

Čarodějnice jsou pokaždé obdobím, na které se děti moc těší. Také tento rok nebyl výjimkou. Podnikly jsme velkou lesní výpravu s čarodějnickými úkoly. Po jejich vyřešení si děti měly možnost u myslivecké chaty opéci buřty. Pro většinu z nás byl tento oheň letos prvním, o to více nám všem chutnalo.

Po pečlivém uhašení ohně a úklidu místa jsme se mohli vydat zpět a těšit se na následující den. Naše MŠ byla pozvána na čarodějnický rej do místního centra sociálních služeb Empatie. Na děti čekalo plno aktivit a samozřejmě i čarodějnice. Nutno dodat, že našťastí samé hodné.

Pro maminky si děti vyrobily krásné voňavé mýdlo, vytvořily přáníčka a obrázky.

Na chodbě naší MŠ jsme nově vytvořili galerii výkresů, každé dítě má na zdi své vlastní prosklené galerijní místo. Nakreslené maminky nám chodbu ozdobily jako první a ty skutečné se určitě na svých povedených portrétech snadno poznaly.

Pan Reindl z uskupení Divadélko Divolod' dětem zpestřil další z květnových dnů svou pohádkou. Dopoledne bylo tradičně plné pohybu, písní a humoru. Děti si poté opět mohly prohlédnout a osahat všechny loutky, zkusit si manipulaci s marionetou, nahlédnout do zákulisí a ještě více poznat, jak se takové představení tvoří.





V pátek 24. 5. 2024 proběhlo během celého dopoledne fotografování dětí. Nakonec se chtěly fotit i děti, které ještě ráno kvůli ostychu uronily několik slz.

Celý měsíc probíhal v MŠ projekt - Knihy v MŠ. Měli jsme zapůjčený kufr plný krásných nových knih. Kromě využívání pro řízené i spontánní činnosti přímo v MŠ si je děti mohly půjčovat domů, čehož s radostí využívaly. Děti čtou tzv. podle obrázků a proto si již říkají čtenáři, správný čtenář si ovšem musel vyrobit čtenářskou kartu, do které mu paní učitelky zapisovaly datum vypůjčky.

Divadlo Zvoneček je také velmi oblíbený host v naší MŠ. Pohádka o Zlatovlásce dětem zpestřila další květnové dopoledne. Shodou okolností mohly děti o několik dní později shlédnout jinou verzi této pohádky během představení na návsí. Takováto srovnání jsou vždy prospěšná.

29. 5. 2024 jsme navštívili výstavu obrazů klientů centra Empatie. Všechny děti se podílely na společném obraze, který si na opravdové plátno mohly namalovat. Spolupráci s centrem si vel-



mi pochvalujeme a i tentokrát bylo dopoledne v Empatii pro děti velmi příjemně stráveným časem.

Svátek dětí jsme v naší MŠ oslavili další speciální návštěvou. Tentokrát k nám zavítalo sférické kino. Dě-

ti shlédly pohádkový příběh o střídání ročních období a s hlavní hrdinkou příběhu Miou si zopakovaly vše podstatné, co se během školního roku k tomuto tématu naučily.





Pasování předškoláků

Vše jednou končí a tak nás v úterý 18. 6. 2024 v krásně vyzdobeném obecním sále čekalo rozloučení s našimi předškoláky.

Letos se loučíme se Sárrou Baštářovou, Mateo Hinterzholzem, Vojtou Kovačem, Sárrou Krejčí, Ninou Leštinovou a Míšou Nguyen. Všechny děti z naší MŠ pilně procvičovaly program a moc se těšily na svou velkou chvíli před rodiči, prarodiči, sourozenci a kamarády. Předškoláci si užili své vystoupení v opravdovém taláru. Pásmo písní a veršů sklidilo veliký aplaus početného publika. Všem, kteří se přišli na děti podívat, děkujeme.

Každý předškolák dostal kufřík s dárky od MŠ Libnič a tašku s překvapením od OÚ Libnič. Došlo také na slavnostní přísahu budoucího školáka, pan starosta každého slavnostně ošerpoval a po fotografování přišlo na řadu další veliké překvapení v podobě venkovní pěnové party. Poděkování patří hasičskému sboru Temelín, jmenovitě panu Pavlu. Počasí nám opravdu přálo, děti se dosyta vyřádily a osvěžení v podobě nanuku z místního obchodu přišlo všem opravdu vhod. Poté se většina dětí a rodičů odebrala na posezení pod kaštaný před OÚ Libnič, kde již bylo připraveno občerstvení, které připravili rodiče.



Všem našim předškolákům přejeme plno úspěchů nejen ve škole, ale i v dalším životě.

Hned následující den jsme byli pozváni do centra Empatie na pouť. Odpolední zábavné aktivity si děti užily.

Pomalou končí i tento školní rok, děkujeme za spolupráci rodičům a samozřejmě i všem z OÚ Libnič.

Přejeme příjemné léto nejen Vám, ale i všem čtenářům.

Za MŠ Libnič Josef Vrba



Nina Leštinová



Sára Krejčí



Baštářová Sára



Kovač Vojta



Mateo Hinterholz



Nguyen Gia Han



Sousedská snídane

První sousedská snídane je za námi. V sobotu 22. 6. 2024 proběhla úspěšně společná snídane na návsi v Libníči. Noví sousedé měli možnost se seznámit a posnídat. Pro všechny byl připraven welcome drink v podobě prosecca, džusu či vynikající kávy. Dopoledne nám zpříjemnila kapela Dixie Old Boys, která zároveň pokřtila naše nové pódium na kulturní akce, divadla a setkávání. Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli snídani na návsi připravit a i všem, co přinesli dobroty na společný stůl.

Příjemnou atmosféru sousedské snídane si zopakujeme v sobotu 21. 9. 2024, čímž všechny srdečně zveme.

obec Libníč



Z činnosti SDH Libnič

V dubnu jsme jako již každoročně zajistili pro občany obce jarní sběr železného šrotu a vysloužilých elektrospotřebičů. Podařilo se shromáždit téměř 2 tuny starého železa a 25 kusů elektrospotřebičů. Výtěžek bude použit na činnost sportovních družstev.

První dubnovou neděli se zapojili naši nejmladší Soptíci do celorepublikové akce „Uklidme Česko“. Ve spolupráci s Obcí Libnič pomohli s úklidem kolem cest v okolí Libniče. Po dobře vykonané práci na ně čekala sladká odměna. Všem zúčastněným patří velké poděkování. Další tradiční kulturní akce se konala 30. dubna. Jednalo se o každoroční stavění májky a pálení čarodějnic. Tentokrát bylo pálení velice opatrné v důsledku varování před suchem a větrem. I přesto se na hřišti sešla skvělá parta dětí a dospělých. Ti nejmladší se s nadšením vrhli na zdobení májky a pak přišly na řadu silné ruce přítomných pánů. Nakonec se s vypětím všech sil podařilo pokořit vítr a májku bezpečně postavit. Pak se již všichni vrhli na připravené občerstvení, které zajistilo SDH Libnič. Děti měly občerstvení zdarma. Také letos nás navštívilo hejno čarodějnic z Hůr. Tentokrát z důvodu silného větru a zákazu létání přijely STIBUSEM. O příjemnou atmosféru se postaral krásný oheň, kolem kterého se postupně všichni shromáždili. S blížícím se ránem řady hostů postupně prořídly a do prvního májového dne vydrželi tradičně jen nejobdobnější hasiči, kteří zajistili ohniště. Naši májku se podařilo

uhlídat. Dále se našim aktivním členům podařilo vyrobit novou základnu pro požární útok, opravit káď a zásahovou Avii.





Sportovní činnost

V sobotu 20. dubna jsme dostali pozvání na pro nás netradiční soutěž pro mladé hasiče TFA junior v Hamru. Soutěž se skládá z osmi úseků, které musí jednotlivci zvládnout. Jedná se o: 1. zapojení a roztažení hadic, 2. nízkou překážku/žebříkovou stěnu, 3. přenášení kanystrů, 4. slalom mezi kužely, 5. hammer box, 6. podlézání laťky/prošlápnutí pneumatik, 7. přemístění figuríny a 8. motání hadic. Všechny tyto překážky museli závodníci zdotat podle čtyř věkových kategorií. Naši Soptíci si i bez předchozí přípravy se vším zdárně poradili. Byla to pro ně velká zkušenost. V polovině dubna jsme zahájili pravidelnou venkovní sportovní přípravu na návsi. Děti trénují každý čtvrtek, dospělí v pátek. Tradiční první závody dospělých se konaly u sousedů v Rudolfově 8. května, a to ve spojení s obvodovou soutěží. Muži nad 35 let měli tentokrát kvůli technickému problému na rozdělovači neplatný pokus. Naštěstí vše zachránilo družstvo žen, které obvodovou soutěž vyhrálo a postoupilo na okres. V rámci rudolfovské soutěže skončilo druhé. Okresní soutěž v požární útok se konala 1. června v Lomnici nad Lužnicí. Zde se naše hasičky v konkurenci neztratily a obsadily krásné 3. místo. Pak jsme se již chystali na oblíbenou soutěž na sjezdovce v Dubičném. Za slunečného a větrného počasí nás reprezentovala dvě družstva dospělých a dvě děti. Družstvo žen doplněné o hasičky z Hůr obsadilo bronzovou příčku. Muži v kategorii nad 35 let získali časem 21:51 sekund první místo. Naši mladí hasiči nastoupili s radostí v nových dresech a v těžké konkurenci 13 družstev obsadili krásné páté místo. Poslední železko v ohni byli naši starší žáci, kteří vybojovali v krásném čase 19:81 sekund třetí místo. Byla to nádherná soutěž, kterou jsme si všichni užili. Na odpočinek nebyl čas a hned druhý den se konala soutěž mladých hasičů v Hosíně. V ještě těžší konkurenci se naše družstva neztratila. Mladší žáci startovali jako třetí a časem 20:91 sekund



se po perfektním výkonu ujali vedení, které udrželi až do konce. Bylo z toho zlato z celkového počtu 15 týmů. Pak byli na řadě starší žáci. Ti také nezůstali pozadu. Dokázali ještě vylepšit čas (19:47 sekund) a získali bronzový pohár v konkurenci 15 družstev. Z Hosína jsme si přivezli krásné zážitky okořeněné pohárovými umístěními a cennou výhrou dvou nových proudnic.

Těchto úspěchů bychom nedosáhli bez pilného tréninku, činnosti aktivních hasičů, podpory rodičů dětí, přízni našich sponzorů a Obce Libníč. Díky jejich podpoře a vlastní činnosti SDH se podařilo letos pořídit materiál na výrobu nové základny, zakoupit mimo jiné vybavení pro děti (proudnice, savice, hadice, ruční vozík na přepravu požární stříkačky) a nové dresy. Dále plánujeme zakoupit například nový nůžkový stan a kompletní vybavení na juniorskou štafetu CTIF. Na závěr jménem SDH Libníč děkuji všem občanům, partnerům a sponzorům, kteří hasiče podporují, a především aktivním členům za jejich obětavou a nezištnou pomoc při cvičení, soutěžní činnosti a přípravách kulturních akcí.

Bc. Pavel Jirkovský – starosta SDH



SPORTOVNÍ KLUB

Cvičení s dětmi

Od května se pravidelně scházíme s nejmenšími sportovci každý pátek od 17:30 hod. Na program máme různé pohybové soutěže a rovněž procházky po okolí Libníče.

„Šípkovaná“ 2. 6. 2024

Plánovaná šípkovaná na den dětí musela být přesunuta z důvodu nepříznivého počasí do sálu kulturního domnu. I přesto jsme zde pro mladé sportovce měli připraveny dovednostní soutěže a všichni si vysloužili sladké odměny.

Výlet na Dívčí Kámen

Dne 15. 6. 2024 uspořádal Sportovní klub Libníč výlet na zříceninu hradu Dívčí Kámen. Ráno jsme se společně sešli na vlakovém nádraží v Č. Budějovicích a následoval přesun vlakem do stanice Třísov. Odtud jsme se již pěšky vydali k hradu. Děti zde musely vyřešit několik soutěžních otázek, ze kterých vznikl kód pro otevření truhly s odměnou. Cestu zpět nám zprjemnila zastávka na oběd v restauraci Hamr. Pak jsme šli procházkou k vlakové zastávce Holubov, kde si děti pohrály na dětském hřišti. Počasí nám přálo a věřím, že si všichni výlet užili.



Michal Šafář





Jaro v Domově se zvláštním režimem Libnič

Vážení čtenáři zpravodaje Rozhledy, jsem ráda, že vás mohu informovat o tom, co se v našem domově se zvláštním režimem událo v prvních měsících letošního roku.

Počátek roku se nesl v duchu masopustu. Byla to velká sláva, akce se konala na dvoře i v prostorách našeho domova. Při této příležitosti nás navštívily děti z libničské mateřské školy. Pracovníci si, společně s klienty, nasadili krásné masky a ta pravá zábava mohla začít. Jedlo se, pilo, a dokonce se naskytla možnost zatancovat si na místním dvoře.

Za svitu prvního jarního slunce jsme se mohli společně začít těšit na velikonoční svátky. Velikonoční čas jsme strávili keramickým tvořením velikonočních výrobků, malováním vajec a samozřejmě nesmělo chybět pletení velikonoční pomlázky. I při této příležitosti nás navštívily děti z místní mateřské školy. Společně jsme si naplno užívali zábavy u příjemného poslechu hudby, která se linula z harmoniky. Ani zde nesmělo chybět občerstvení.

Konec měsíce dubna se nesl ve znamení čarodějnic a oslav příchodu měsíce máje. Dopoledne jsme soutěžili společně s dětmi z místní mateřské školy a také jsme si zatancovali u muziky, kterou zajistili aktivizační pracovníci domova. Nesmělo chybět ani tradiční zdobení a stavění májky. Po celý den bylo k dispozici občerstvení v kuchyni Baby Jagy a stánku s kouzelnými lektvary. Odpoledne se neobešlo bez každoročního opékání špekáčků.

Těsně před příchodem léta se v našem domově konal nultý ročník Domov Libnič festu. Akce se odehrávala na dvoře i v celém lesoparku u našeho

domova. Domov jsme opět otevřeli veřejnosti. Při této příležitosti nás navštívili rodinní příslušníci, opatrovníci našich klientů a samozřejmě děti z libničské mateřské školy. Naše pozvání přijali i zástupci města České Budějovice, Jihočeského kraje a v neposlední řadě starosta obce Libnič. Dopoledne byli všichni návštěvníci přivítáni a provedeni veřejnými prostory Domova. Dále v lesoparku probíhala výstava obrazů našich klientů, které si mohli zájemci za drobný příspěvek pořídit. Také zde byly prodejní stánky, kde měli zájemci možnost nákupu ručně vyrobených mýdel, keramických výrobků či pono-

žek ručně upletených z vlny. Nezapomněli jsme ani na stánky s drobným občerstvením, u kterých se všichni zúčastnění mohli zastavit na něco dobrého k snědku. Odpoledne nám k poslechu zahrála kapela Zlatý skořápky, a dokonce vystoupili někteří klienti, kteří nás poctili svým zpěvem.

S blížícím se létem připravujeme další zajímavé akce a bude nám potěšením, když přijmete naše pozvání.

Lucie Koktová, DiS.

Sociální pracovnice Domova se zvláštním režimem



Letní drinky

Virgin Mojito

Ingredience:

1 lžice cukru
1 menší svazek máty
3 limetky
soda
drcený led

**Postup****přípravy:**

Cukr s mátou pořádně promačkejte muddlerem (v nouzi ho zastoupí konec válečku), limetky vymačkejte. Limetkovou šťávu rozdělte do dvou sklenic naplněných drceným ledem, přidejte mátovou směs a dolijte sodou. Vychutnejte.

Melounová limonáda

Potřebujete

- » ½ sladkého melounu
- » 100 g přírodního cukru
- » 1 citron
- » 3 lžice nasekaných lístků máty
- » studenou vodu, led

Postup:

Meloun nakrájejte na malé kostičky a rozmixujte, dochuťte citronovou šťávou a cukrem. Nalijte do skleničky s vodou, promíchejte s mátou a nakonec přidejte led.



EkoScroll

www.ekoscroll.cz

Kotle automatické na uhlí a pelety

Kotle na dřevo

ČESKÉ KOTLE 20 let tradice

Ekodesign

Výrobce:

EkoScroll

Santiniho 17/27, 591 02 Žďár nad Sázavou
tel: 734 574 589, 731 654 124, e-mail: info@ekoscroll.cz